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Zdražení – 

zvýšení DPH na 

začátku roku  

 

 

Volby do 

poslanecká 

sněmovny České 

republiky 

 

 

 

Zimní olympijské 

hry v Kanadě 

 

 

 

Úvod 

 
Důležité události roku 2010 doma i ve světě 

 

Hned na začátku roku došlo ke zdražení některých produktů. Bylo to 

hlavně díky novele zákona o spotřebních daních. Došlo k navýšení cen 

za alkohol, pohonné hmoty, cigarety a pivo. Změna se týká snížené 

sazby daně z 9 % na 10 % a základní sazby daně z 19 % na 20 %.   
 

 

 

Po demisi vlády ODS a Mirka Topolánka a předvolebních zmatcích na 

podzim roku 2009, kdy nakonec musela svoji vládu prodloužit 

úřednická vláda premiéra Fischera, se u nás ve dnech 28. a 29. 5. 2010 

konečně konaly řádné volby do poslanecké sněmovny. Vítězem voleb 

se stala ČSSD (22,09 %), za ní následovala ODS (20,22 %) a TOP 09 

(16,71 %). Na čtvrtém místě skončila KSČM (11,27 %). Volilo 62,6 % 

oprávněných voličů.  

 

 

Největší sportovní událostí v roce 2010 byly bezesporu olympijské hry 

v kanadském Vancouveru.  Pro Českou republiku získala dvě zlaté a 

jednu bronzovou medaili rychlobruslařka Martina Sáblíková, bronz 

lyžař Lukáš Bauer, a trojice běžeckých lyžařů Martin Jakš, Lukáš Bauer 

a Jiří Magál.                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 
 

Rok 2010 

v Přelouči 

 

 

Městský úřad 

 

 

 

 

 

 

 

Zahájení stavby 

nové budovy 

městského úřadu  

 

 

Dopravní 

zklidnění centra 

 

 

 

 
 

Rok 2010 byl pro Přelouč především rokem velkých investičních akcí. 

Byla zahájena stavba nové budovy městského úřadu a završen projekt 

dopravního zklidnění centra města dokončením úprav Pernštýnského a 

Václavského náměstí.  

 

 

Městský úřad nadále vykonával funkci úřadu obce s rozšířenou 

působností (ORP) pro správní obvod 42 obcí s počtem 24 818 obyvatel 

ke dni 31. 12. 2010. Tato činnost byla nadále zajišťována na dvou 

místech – na Masarykově náměstí v budovách č. p. 25,26,27 a 

v Hradecké ulici č. p. 1383, ve 4. a 5. patře budovy bývalé a.s. AGRA – 

BOHEMIA, v současné době a. s. KASI majetková.  

 

V roce 2010 pokračoval další rozvoj elektronizace veřejné správy (tzv.  

eGovernment) se zaměřením na rozvoj projektu „Informační systém 

datových schránek“.  

 

 

V měsíci březnu byla zahájena stavba nové budovy městského úřadu. 

S ohledem na provádění archeologického výzkumu byla však krátce po 

zahájení přerušena a pokračovat se mohlo až ve druhé polovině měsíce 

června. Do konce roku 2010 byla provedena hrubá stavba budovy včetně 

provizorní střechy a oken. Celkem bylo za rok 2010 proinvestováno 

24 909 000 Kč.  

 

V měsíci červnu byl završen projekt dopravního zklidnění centra města 

dokončením úprav Pernštýnského a Václavského náměstí. Součástí této 

akce byla i výstavba fontány, nového veřejného osvětlení, metropolitní 

sítě, městský mobiliář a sadové úpravy s výsadbou stromů a keřů. Došlo 

k přemístění sochy svatého Václava do míst, která nesou jeho jméno. 

Náklady na uvedené práce činily 11 028 000 Kč. Na dopravní zklidnění 

centra navázala plynule výstavba společné stezky pro chodce  cyklisty u 

prodejny Penny market, spojující Pernštýnské náměstí a ulici 28. října. 

Součástí prací byla i výstavba nového veřejného osvětlení a metropolitní 

sítě. Celkem zde bylo prostavěno 1 885 000 Kč.  

Slavnostního otevření se nově zrekonstruované Pernštýnské a Václavské 

náměstí dočkalo v neděli 29. 8. 2010. Ve 14.00 proběhlo vysvěcení sochy 

sv. Václava, následoval krátký projev starostky města Bc. Ireny 
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In-lineová dráha 

za čerpací stanicí 

 

 

 

 

 

 

 

Rekonstrukce 

Račanské ulice 

 

 

 

 

Výstavba 

dětských hřišť 

 

 

Výherní hrací 

přístroje 

 

 

 

Sběr odpadu 

Burešové, koncert dechového orchestru Vl. Kosiny a Světlany Nálepkové 

v dětské show.  

 

16. června 2010 byla dokončena a dána do užívání první „inline“ dráha 

pro malé i velké vyznavače tohoto moderního sportu ve městě. Nově 

vybudovaný ovál se nachází v těsné blízkosti velkého dětského hřiště 

(za rybníčkem) a na jeho výstavbě se sponzorsky podílela společnost 

Benzina a.s. Ta zároveň zkolaudovala i nově rekonstruovanou čerpací 

stanici. Benzina také vyhověla městu, které se na ni obrátilo 

s požadavkem možnosti využití toalet a venkovního posezení pro 

návštěvníky dětského hřiště a bruslaře. Nová bruslařská dráha s délkou 

oválu 260 m a šířkou 3,5 m přispěje k dalšímu příjemnému 

sportovnímu vyžití občanů našeho města a spolu s dětským hřištěm 

bude místem aktivního odpočinku všech jejich uživatelů.  

Náklady města činily 571.000,- Kč.  

 

 

V podzimních měsících byla provedena rekonstrukce Račanské ulice 

v úseku od polikliniky po ulici Mánesovu. Ulice dostala nový asfaltový 

povrch, byly zrekonstruovány stávající a vybudovány nové chodníky. 

Městu se podařilo zajistit finanční spoluúčast státu ve formě dotace ze 

Státního fondu dopravní infrastruktury ve výši 1.738 .000 Kč, vlastní 

finanční prostředky města činily částku 4.177.000,- Kč.  

 

 

V integrovaných obcích se investovalo především do výstavby nových 

dětských hřišť. V Klenovce za 194.000,- Kč, v Lohenicích za 243.000,- 

Kč a ve Štěpánově za 167.000,- Kč. Na hřiště ve Štěpánově přispěla 

darem ve výši 80.000,- nadace Duhová energie společnosti ČEZ, a.s. 

 

 

Na území města Přelouče včetně místních částí během roku 2010 

provozovalo výherní hrací přístroje 12 obchodních společností ve 12 

provozovnách, a to v hernách a pohostinských zařízeních. Odvedený 

výtěžek ve výši 913 788 Kč byl použit na základě schválení 

zastupitelstva na úhradu nákladů pečovatelské služby pro staré a 

nemocné občany města Přelouče.  

 

 

V průběhu roku došlo ke zřízení jednoho nového stanoviště na tříděný 

odpad, v současné době je tak celkový počet stanovišť 38. V rámci 

tříděného sběru dalších využitelných složek komunálního odpadu bylo 

občany pomocí nádobového systému, sběrných surovin a žáky 
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Trh práce na 

Přeloučsku 

 

 

 

Návštěva 

ministra pro 

místní rozvoj 

 

 

 

MHD v plném 

provozu 

v základních školách sebráno 199,6 t papíru, 85,2 t skla, 124,5 t plastů, 1,3 t 

kompozitních obalů a 313,8 t železa.  

 

 

Na Úřadě práce v Přelouči bylo k 31. 12. 2010 evidováno celkem 1356 

uchazečů o zaměstnání. Celková míra nezaměstnanosti byla 9,66 %. 

V Přelouči dosahovala 8,27 %. K obcím s největší mírou 

nezaměstnanosti patřil Holotín 33,33 % a Tetov 26,67%. K 31.12. 2010 

bylo na Přeloučsku hlášeno na ÚP 210 volných pracovních míst a na 

jedno volné pracovní místo připadlo celkem 6,5 uchazečů.  

 

22.3.2010 navštívil Přelouč ministr pro místní rozvoj Rostislav 

Vondruška a na tiskové konferenci uspořádané v sále Občanské záložny 

představil pozvaným novinářům aktuální stav čerpání z fondů EU. 

Společně s ním se tiskové konference zúčastnil i hejtman Pardubického 

kraje Radko Martinek a starostka města Přelouče Irena Burešová. 

Představeny byly i úspěšné projekty Pardubického kraje, které byly 

financovány z fondů EU.   

 

 

Městská doprava v Přelouči oslavila v březnu čtvrt roku od svého 

zavedení. První dva měsíce provozu ukázaly, že si rychle našla své 

cestující. Každý pracovní den se přeloučským nízkopodlažním 

městským mikrobusem svezlo přibližně 600 občanů, což očekával 

málokdo. Všechny spoje navazují na vlaky směr Pardubice a Praha a 

vybrané spoje jsou prodlouženy do místních částí města Přelouče a 

doplňují tak nabídku meziměstských spojů.  

Do 6. 3. 2010 byl provoz MHD bezplatný, aby si cestující městskou 

dopravu mohli vyzkoušet a zvykli si ji využívat. Každý občan, který po 

městě nepojede vlastním automobilem, přispěje ke snížení provozu a 

úspoře nedostatkových parkovacích míst. Od 7. 3., kdy došlo také 

k menším úpravám jízdního řádu, bylo schváleno jednoduché jízdné ve 

výši 5 Kč, celodenní jízdné pro jednu osobu ve výši 10 Kč nebo pro 

rodinu do 5 osob za 20 Kč. 

Za první půlrok bylo jízdenkami v městské dopravě odbaveno celkem 

57.535 cestujících a nejvyužívanější byla MHD v únoru, kdy přepravila 

přes třináct tisíc cestujících.  
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Bytová výstavba 

 

 

 

 

Kanalizace 

 

 

 

 

Obchvat města 

 

 

 

Cyklostezka 

 

 

Kabiny pro 

hokejbalisty 

 

 

 

Co se nepodařilo 

 

V oblasti bytové politiky nebyl splněn záměr na prodej pozemků ve 

vlastnictví města určených pro výstavbu rodinných domů v Klenovce. 

Jedná se o lokalitu „Třešňovka“, na kterou byl v uplynulém volebním 

období zpracován regulační plán zástavby. Překážkou pro prodej těchto 

pozemků je neexistence inženýrských sítí, respektive vysoká finanční 

náročnost této investice, kterou nebylo schopno město z vlastních 

prostředků financovat.  

 

V oblasti infrastruktury se stále nedaří plnit záměr vybudování 

kanalizace v místních částech Tupesy, Lhota, Škudly, Klenovka a 

Štěpánov. Jedná se o investiční akce, které musí být řešeny ve 

spolupráci s VaK Pardubice. Nejdále se pokročilo v řešení 

odkanalizování Lhoty a Škudel, na které byla zpracována projektová 

dokumentace a došlo k předběžné dohodě mezi městem a VaK 

Pardubice o dalším postupu ve výstavbě kanalizace.  

 

V oblasti dopravy nebyl splněn záměr změny územního plánu se 

severní variantou obchvatu města. V závěru roku 2010 byla zahájena 

jednání o změně trasování obchvatu s příslušnými orgány státní správy. 

Ze složitostí záměru je zřejmé, že tato jednání budou pokračovat 

minimálně i v průběhu celého roku 2011.  

 

Rovněž se nepodařil dokončit výkup pozemků pro realizaci cyklostezky 

Přelouč-Lhota (někteří vlastníci opakovaně odmítají pozemky prodat, 

na některých pozemcích jsou vedena dědická či exekuční řízení).  

 

 

V oblasti sportu nebyl splněn záměr výstavby kabin pro hokejbalisty. 

K tomu se město zavázalo pouze v případě, že se podaří získat státní 

dotaci. Opakovaným žádostem o státní podporu nebylo vyhověno.  

 

 

 

       

 

 

 

 



8 
 

 

 

 

 

 

 
 
Zahájení stavby nové budovy Městského úřadu v Přelouči  
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 Zahájení stavby nové budovy Městského úřadu v Přelouči 
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Složení městské 

rady 

 

 

 

 

 

 

Schválení 

archeologického 

průzkumu 

 

 

 

 

 

Likvidace 

holubů 

 

 

 

Monitoring 

svozu odpadu 

Návštěva ministra pro místní rozvoj v Přelouči – zleva ministr pro místní rozvoj 

Rostislav Vondruška, hejtman Pardubického kraje Radko Martínek, starostka města 

Přelouč Irena Burešová 

 

 

 

Autobus MHD 

 

Rada města  
 

V posledním roce končícího volebního období nedošlo ke změně 

v personálním obsazení Rady města Přelouče, rada pracovala ve složení 

zvoleném na ustavujícím zasedání zastupitelstva města po komunálních 

volbách v roce 2006.  

Volební období členů rady města skončilo dnem zvolení nových členů 

na ustavujícím zasedání zastupitelstva po komunálních volbách 

konaných ve dnech 15. -16. 10. 2010.  

V následujícím volebním období bude pracovat v tomto složení: 

starostka Bc. Irena Burešová, místostarosta Ing. Ivan Moravec, Ing. 

Pavel Hrdý, MVDr. Pavel Jadrníček, Mgr. Lubor Pacák, Bc. Petr 

Veselý a MVDr. Zdeněk Zeman. 

 

1. 3. 2010 schválila rada dohodu o provedení I. Fáze záchranného 

archeologického výzkumu na stavbě nové budovy Městského úřadu 
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Zpracování 

studie na 

městské kulturní 

centrum 

 

 

 

 

Regenerace 

panelového 

sídliště 

Přelouč s Východočeským muzeem v Pardubicích. Následně byla v dubnu 

schválena II. fáze. Náklady na obě fáze činily 1.927.190,- Kč. Samotná výstavba 

byla poté zahájena 21. 6. 2010. Generálním dodavatelem stavby byl ve 

dvoukolovém výběrovém řízení zvolen Metrostav Praha, ale na stavbě 

se podílelo velké množství menších subdodavatelských firem. 

Dokončení stavby, kolaudace a následné otevření nového úřadu je 

plánováno na počátek roku 2012.  

 

 

V dubnu vzali radní na vědomí zprávu o možnosti realizace likvidace 

holubů formou odstřelu v souladu s platnou legislativou. Požadavek 

vznikl na základě reportáží v televizních novinách. Jedná se o 

celorepublikový problém s přemnoženými zdivočelými holuby a 

hledáním optimálního způsobu jejich likvidace.  

 

 

Pravidelně se na svých zasedáních rada zabývá monitoringem svozu 

odpadu. Při kontrolách bývají zjištěny nedostatky typu rozbitých vík u 

kontejnerů, nezabrzděných kontejnerů, neumístění na původní místo 

nebo rozbitého skla na zemi. Na druhou stranu je nutné upozornit i na 

neukázněnost některých přeloučských občanů. Kontejner na směsný 

komunální odpad  by měl obsahovat pouze odpad po vytřídění všech 

nebezpečných a využitelných složek, což se mnohdy neděje. Ještě horší 

situace je mnohde u bytových domů, kde není odpad vhazován do 

kontejnerů vůbec. Bohužel právě v takových situacích nelze určit 

 konkrétního občana.  

 

V květnu se radní zabývali textem zadání pro zpracovatele studie na 

využití budov č. p. 25 a 26 (budovy stávajícího městského úřadu) pro 

potřeby městského muzea. V uvažovaném kulturním centru by měly být 

vyčleněny prostory pro stálou expozici historie města, sál pro 

příležitostné výstavy, šatna pro návštěvníky, místo pro prodej suvenýrů 

a propagačních předmětů. Je třeba vyřešit i prostory depozitáře pro 

uložení sbírek a studijní knihovnu. V optimálním případě by mělo být 

muzeum vybaveno přednáškovým sálem pro veřejnost s kapacitou 30 až 

50 míst k sezení. V případě kompletní rekonstrukce by se mohlo pro 

uskladnění sbírkových předmětů využít i podkroví.  

 

Radou města byla schválena smlouva o dílo na vypracování 

jednostupňové projektové dokumentace akce Regenerace panelového 

sídliště Přelouč – III. etapa za částku 193.296 Kč. Jedná se o úpravu 

vozovky a chodníků v ulici Obránců míru a chodník před nákupním 
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střediskem Labe – od křižovatky s ulicí Smetanova a celková rekonstrukce 

veřejného osvětlení.         
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



14 
 

 

Rekonstrukce Pernštýnského náměstí 

 

 

 

Zastupitelstvo 
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Volby 2010 – 

nové složení 

zastupitelstva 

Studie obchvatu 

města Přelouče 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ustavující 

zastupitelstvo 

města Přelouče 

 
V posledním roce končícího volebního období nedošlo k personálním 
změnám ve složení. Mandát členům zastupitelstva skončil dnem voleb do 
zastupitelstva obcí ke dni 15.10.2010. K tomuto datu se zastupitelstvo 
sešlo 4x  a přijalo 106 usnesení. Účast veřejnosti na zasedáních byla 
téměř nulová.  
Ve volbách do zastupitelstev obcí, konaných ve dnech 15. a 16. 10. 2010, 
se v Přelouči ucházelo o přízeň voličů celkem 115 kandidátů. 
Na základě volebních výsledků získaly jednotlivé kandidující subjekty 
tento počet mandátů: 
  
1. Občanská demokratická strana – 30,28 % , 7 mandátů  
(Bc. Irena Burešová, Mgr. Lubor Pacák, Bc. Petr Veselý, MVDr. Pavel 
Jadrníček, Ing. Milan Kožený, Jitka Honsová, Ing. Libor Skala) 
 
2. Nezávislí pro Přelouč – 22,89 % , 5 mandátů 
 (Ing. Ivan Moravec, Ing. Pavel Hrdý, Miroslav Nedbal, Ladislava 
Bukovská, MVDr. Zdeněk Zeman) 
  
3. Česká strana sociálně demokratická – 17,74 %, 4 mandáty 
 (Anna Kulakovská, Martin Macháček, Leoš Cirkl, Ladislav Mifek) 
  
4. Koalice pro Přelouč – 12,55 %, 3 mandáty  
(Ing. Zdenka Kumstýřová, Mgr. Věra Jelínková, doc. Ing. Jolana 
Volejníková Ph.D.) 
 
5. Komunistická strana Čech a Moravy – 12,39 % , 2 mandáty  
(RSDr. Jaroslav Čapský, Ing. Martin Moravec Ph.D.) 
 
6. TOP 09 – 4,15 % 0 mandátů 
 
Dne 25.10.2010 podala rezignaci na mandát členky zastupitelstva  doc. 
Ing. Jolana Volejníková, Ph.D. Na uvolněný mandát nastoupila první 
náhradnice z téže kandidátní listiny  MUDr. Lenka Roušarová.  
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Letní středeční 

koncerty 

v Přelouči 

 

 

 

 

 

 

 

Městská 

knihovna 

18.2. byl na zastupitelstvu města projednáván návrh varianty přeložky silnice č. 

I/2 (severní obchvat).  

Platné územně plánovací dokumentace vedou tuto silnici jižně od 

města. Pardubický kraj v letošním roce projednával novou územně 

plánovací dokumentaci – Zásady územního rozvoje Pardubického kraje 

a tento dokument byl předložen k projednání. I v tomto dokumentu je 

trasa vedena shodným způsobem a koridor pro případné vybudování 

silnice bude tímto dokumentem chráněn. Univerzita Pardubice 

zpracovala studii severního obchvatu města Přelouč- řešení přeložky 

silnice č. I/2. Zadáním bylo vypracování studie, která by prokázala, že 

stavba přeložky silnice je proveditelná a dále vzájemné porovnání trasy 

silnice vedené severně okolo města. Tuto studii pak prezentovali 

zpracovatelé projektu na zasedání zastupitelstva. Zastupitelé vzali 

předloženou studii přeložky silnice č. I/2 na vědomí. Návrh na 

rozhodnutí, že severní varianta přeložky je pro rozvoj města výhodnější 

a zařadí tuto trasu do územního plánu jako změnu nebyl zastupiteli 

přijat, stejně jako rozhodnutí o tom, že Město Přelouč podá podnět ke 

změně územně plánovací dokumentace vyššího celku – Pardubického 

kraje.  

 

 

11.11.2010 proběhlo ve velkém sále Občanské záložny ustavující 

zasedání Zastupitelstva města Přelouče. Všichni členové zastupitelstva 

složili zákonem předepsaný slib, provedli volbu starosty města, 

předsedů a členů finančního, kontrolního a majetkového výboru a 

stanovili odměny neuvolněným členům zastupitelstva.  

Starostkou města byla opětovně zvolena Bc. Irena Burešová, 

místostarostou Ing. Ivan Moravec. Místostarostovi ing. Ivanu 

Moravcovi bylo zastupitelstvem svěřeno plnění úkolů v oblasti školství, 

kultury , sportu a Technických služeb města Přelouče. 
 

 

 

 

 

 

 

Kultura a školství  
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Noc 

s Andersenem 

2010 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Školství 

 

 

 

Reprezentant 

školy 

Kulturní život po technické stránce zabezpečovaly ve městě Kulturní služby 

města Přelouče. Mezi nejúspěšnější akce lze zařadit koncerty Poutníků, 

Samsona Lenka, Mistříňanky, Podkověnky, Křídlovanky, Evy a 

Vaška,letní koncerty na náměstí, taneční soutěž „O přeloučskou věž“, 

festival dechových hudeb „Polanského Přelouč“, besedu s F. R. 

Čechem, Travesti show, besedu s Karlem Šípem. Rekonstrukční práce a 

opravy byly provedeny v průběhu roku ve vstupních prostorech 

městského kina.  

 

Letní středeční koncerty na náměstí T. G. Masaryka v Přelouči jsou již 

po několik let neodmyslitelnou kulturní událostí ve městě. Ani letos 

tomu není jinak.  Konají se každou středu a jejich začátek je naplánován 

vždy na 19.00 hodin. Návštěvníci neplatí žádné vstupné a v průběhu léta 

si na své přijdou milovníci snad všech hudebních žánrů. První – 

zahajovací koncert se letos uskutečnil již 23. 6. Na Masarykově náměstí 

si zahrál dechový orchestr Živaňanka. 

 V průběhu léta si posluchači mohli poslechnout ještě např. dechový 

orchestr Vl. Kosiny z Přelouče, skupinu RELAX (hity 70. let), zazpívala 

si i country skupina J. Mifka Kavalerie, či chrudimská country kapela 

CHRPA. Své místo v programu letních středečních koncertů našla i 

bluesrocková skupina Gamba blues band a skupina Beňa a Ptaszek.  

 

 

Knihovna se nachází ve stísněných prostorách Občanské záložny a plní 

také funkci regionální knihovny pro své pobočky – Tupesy, Lohenice, 

Štěpánov, Klenovka, Mělice pro MLK Břehy a Valy. Během roku 

zorganizovaly pracovnice knihovny desítky soutěží, výstav, besed, 

přenášek a vzdělávacích akcí pro děti i dospělé. Hned v úvodu roku to 

byla výstava fotografií Příroda Přeloučska, nebo beseda s Mgr. Jiřím 

Rejlem – Kamčatka v Přelouči.  

Představena byla čtenářům i nová kniha z našeho regionu Chlebani. 

Autorkou rodinné ságy z konce devatenáctého a první poloviny 

dvacátého století je Ing. Jana Klimečková, Csc. Kniha přibližuje život 

obyvatel polabských obcí Přeloučska, vypráví čtivou formou o zvycích, 

morálce, radostech, strastech, zklamáních i nadějích na pozadí 

konkrétních historických událostí tak jak je prožívaly tři generace 

autorčiných předků. Slavnostní křest knihy proběhl v Evropském 

spolkovém domě v Pardubicích dne 21.4.2010 za přítomnosti 

významných osobností našeho regionu.  

 

Rok se s rokem sešel a jsou tu zase narozeniny pana H.Ch. Andersena. 

A už 10 let se slaví v knihovnách, školách i družinách nocí plnou knih, 

zábavy a hodných strašidel. Letos jsme v knihovně přespávali v noci 
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z 26.3. na 27.3. a z reakcí dětí při loučení bylo zřejmé, že by ještě pár hodin 

programu navíc určitě braly. Základní pohádkou programu byla tentokrát ta o 

císařových nových šatech. Jako každý rok v nastudování divadelního souboru 

knihovnic a přátel knihovny.  V programu byla i výtvarná a divadelní dílna, řada 

soutěží  a sem tam nějaké to strašidlo. Jejich výskyt pochopitelně okolo půlnoci 

notně zhoustl, takže projít strašidelnou stezku Záložnou nebylo jen tak. Faktem 

je, že takto zocelení účastníci Noci už pak neměli strach z ničeho, ani z vlastního 

divadelního představení O dvanácti měsíčkách, které během večera nazkoušeli a 

v sobotu dopoledne také báječně a bez trémy pro své nejbližší zahráli.  

Město přispělo ze svého rozpočtu na provoz knihovny částkou 1 720 tis. Kč a 

Krajská knihovna Pardubice 30 179,- Kč. Na nákup knih získala knihovna od 

města 307 797,- Kč.  

 

 

Příspěvek od obcí za žáky dojíždějící do základní školy ve školním roce 

2009/2010 byl 7.461,- Kč na jednoho žáka a pro školní r. 2010/2011 je 

příspěvek od obcí stanoven na 7.703,- Kč na jednoho žáka. Po letech klesání 

počtu žáků se konečně počet o 11 žáků zvýšil. Kapacita mateřských škol je zcela 

naplněna.  

 

Také v roce 2010 byly uděleny tituly Reprezentant školy pro nejlepší žáky 

přeloučských škol. Mezi vyhodnocené byla rozdělena i finanční odměna.  

 

 

Ocenění reprezentanti: 

 

Základní škola, Masarykovo náměstí 

Prvňáček – Daniel Kouba,  

1. stupeň – Kristýna Dvořáková 

2. stupeň- Josef Gajdůšek – obor přírodovědně- technický 

2.stupeň – Petr Kraus – jazykový směr 

2. stupeň – David Verunáč – sportovní směr 

 

Základní škola, Smetanova ul. 

Prvňáček – Anna Petrová a Marie Petrová 

1. stupeň – Alena Mrvíková 

2. stupeň – Klára Hebká – obor společensko-vědní 

2. stupeň – Ladislav Roušar – obor přírodovědně-technický 

2. stupeň – Michal Potůček – jazykový směr 

2. stupeň – Tereza Žáčková – sportovní směr 

 

Základní škola praktická 

Milada Kohoutková 
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Trochu zvláštní 

padesátka 

 

 

 

 

Roštovna 2010 

 

Základní umělecká škola 

Jaroslav Hutla – obor hudební 

Milan Keller – obor taneční 

Kristýna Štainerová – obor výtvarný 

Daniela Mňuková – obor literárně – dramatický     

 

 

Padesátka je významné jubileum. Však také většinou vesele oslavujeme – 

50. narozeniny, zlatou svatbu. Ale padesátka, která se 26.1.2010 

oslavovala, byla neobyčejná. Neobyčejná hlavně tím, že málokdo může 

podobné výročí prožít. Pan Jaroslav Jarolím oslavil totiž 50 let činnosti 

ve sboru pro občanské záležitosti. Pogratulovat přišli nejen jeho nejbližší 

spolupracovníci, ale i zástupci města v čele s paní starostkou Irenou 

Burešovou a místostarostou Ivanem Moravcem. 

 

 

Ve vinotéce U Kotýnků probíhají od začátku roku pravidelná setkání 

s literaturou. Ta, kterou pořádala ZUŠ Přelouč s Městskou knihovnou, se 

nejdříve věnovala současné české literatuře jako celku, pak přišla na řadu 

literatura regionální, zastoupená panem Lubomírem Macháčkem, 

básníkem a textařem Milanem Čechurou a spisovatelem Lubomírem 

Mikiskem. Důkazem příjemné atmosféry je během akce vytvořený text 

písně, kterou pro pobavení Milan Čechura hned zahrál a věnoval všem 

obyvatelům města: 

 

V Přelouči jsem nikdy nebyl,  

To jsem ale pěknej debil! 

Prosím vás, odpusťte mi to, tohle je mi vážně líto! 

 

A když mi to odpustíte, tak se mě pak nezbavíte.  

Přijedu sem zase zjara,  

Když mě pustí moje stará.  

 

A pak si projdu Klenovku,  

Lhotu, Lohenice, Mělice 

Škudly, Štěpánov i Tupesy.  

Vánek mi rozfouká pačesy 

Vezmu sem i své vnouče 

Vezmu ho do Přelouče 

 

V Přelouči jsem nikdy nebyl. 

V Přelouči je jako v nebi 
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Městské 

muzeum  

 

 

2. ročník 

místního kola 

udělení ocenění 

Společnost 

přátelská rodině 

Řekl by to i obrovský  

rodák Franta Filipovský.     

 

 

 

V roce 2010 byly sbírky přestěhovány ze Stavebního podniku do 

nevyužívaných prostor v Sokolovně. Muzejní exponáty jsou 

katalogizovány. Zájemcům je například ze studijních důvodů umožněn 

vstup do depozitáře.  

 

 

V březnu vyhlásila Charita Přelouč 2.ročník udělení ocenění Společnost 

přátelská rodině. Připojila se tak opět ke kampani Sítě mateřských center 

ČR s cílem hledat a ocenit organizace i jednotlivce, které svou činností 

nezištně pomáhají rodinám s dětmi. Porota posuzovala návrhy na 

udělení ocenění pro 8 institucí nebo jednotlivců. Oceněni byli – Dům 

dětí a mládeže, paní Blanka Leksová za dlouhodobé vedení zájmového 

klubu  Klubíčko, Sokol Přelouč – paní Hana Novotná za vedení cvičení 

a programy pro malé děti, Hasičský sbor ČHJ Přelouč a Jednotka sboru 

dobrovolných hasičů Přelouč s velitelem Martinem Macháčkem za 

dlouhodobou práci s dětmi, pan Václav Nekvapil – předseda Klubu 

sportovních rybářů MO Přelouč, paní Šárka Pleskotová, která 

dlouhodobě zabezpečuje organizaci tréninků i turnajů mladších žáků, 

pastorační asistentka Lucie Pavelková a pan Jan Pultr, který se jako 

správce Orlovny snaží každému vytvořit co nejlepší podmínky 

k uskutečnění různých akcí.  
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Roštovna 

 

 

Reprezentant školy  
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Ocenění 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kulturní program 

na Masarykově 

náměstí 

 

 

Dabing 2010 
 
18. září 2010 byli v přeloučské Záložně již po šestnácté oceněni nejlepší 

čeští umělci v oblasti dabingu. Město opět po roce přivítalo známé a 

oblíbené tváře z televizních obrazovek. Svá ocenění si ale již tradičně 

odvezli i překladatelé a zvukaři. Udělena byla samozřejmě i Cena F. 

Filipovského za celoživotní mistrovství v dabingu a Cena FITESu za 

celoživotní mimořádnou dabingovou tvorbu.  

Letos poprvé byla udělena i Cena diváků za nejlepší výkon, nebo dílo 

v dabingu, o které rozhodli diváci na webových stránkách 

www.dabingforum. Tato cena by měla do budoucna zatraktivnit a rozšířit 

povědomí soutěže a vyslyšet hlasy laické veřejnosti.  

Odborná porota, která letos zasedala od 16. března 2010 do 7. června  

rozhodla takto: 

 

V hlavní kategorii, tj. Cenu Františka Filipovského za nejlepší ženský 

a mužský herecký výkon v dabingu si letos odnesla Zlata Adamovská 

aTomáš Juřička. Obě ceny uděluje město Přelouč spolu se Zvláštní 

cenou F. Filipovského za mimořádné dabingové zpracování 

televizních nebo filmových snímků různých žánrů včetně tvorby 

animované, dětské a TV seriálů. Tu si letos odnesl desetidílný televizní 

seriál Mistr a Markétka.  

Cena F. Filipovského za celoživotní mistrovství v dabingu, kterou 

uděluje prezidium Herecké Asociace, byla letos udělena paní Janě 

Andresíkové, Miriam Kantorkové a Jiřině Prokšové a Cenu FITESu 

za celoživotní mimořádnou dabingovou tvorbu získal Josef Eismann. 

Držitelem letošní novinky – Ceny diváků za nejlepší výkon nebo dílo 

v dabingu se stal Jan Vondráček za herecký výkon v seriálu 

Mentalista, v režii Jindřišky Švecové, vyrobila CET 21 spol. s.r.o.  

Večerem provázel herec Jan Rosák. Úvodního slova se již tradičně ujala 

paní Pavlína Filipovská a mezi dalšími účinkujícími byla např. Gabriela 

Fritschová, Leona Šenková, nebo známý imitátor Petr Martiňák. 

Autorem scénáře slavnostního večera byl stejně jako v loňském roce pan 

Gustav Oplustil a režie se ujal Pavel Vantuch. Slavnostního večera se 

zúčastnil i ministr kultury MUDr. Jiří Besser. 

 

 Pro přeloučskou veřejnost byl již tradičně připraven i odpolední 

program na Masarykově náměstí , kde se mezi účinkujícími objevila 

např. Leona Šenková, Bára Basiková, Míša Růžičková či skupiny 

Kamelot, Markýz John, Benefit či mladá přeloučská skupina Buď Fit.  

 
 

http://www.dabingforum/
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Předávání cen Dabing 2010 
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Přeloučské oslavy – Dabing 2010 – Masarykovo náměstí 
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Sportovní klub 

městské policie 

 

Městská policie  

 
 

Celkový počet uniformovaných strážníků byl v roce 2010 15. Z tohoto 

počtu jeden ze strážníků ukončil pracovní poměr a odešel k Městské 

policii Praha. V roce 2010 došlo oproti loňskému roku k vzestupu 

spáchaných přestupků a událostí.  

Z oblasti veřejného pořádku se městská policie zabývala 

znečišťováním veřejného prostranství v okolí nočních provozoven, 

v letních měsících se tradičně projevují problémy v oblasti lohenicko-

mělických písníků, porušování nočního klidu, rozdělávání ohňů či 

nepovolené stanování. Od roku 2006 se téměř ztrojnásobily přestupky 

související s drobnými krádežemi v obchodech.  

Oblasti dohledu na bezpečnost a plynulost silničního provozu dominuje 

jako již tradičně porušování nejvyšší povolené rychlosti ve městě a 

obcích. Přestože měřené úseky byly po celý rok označovány 

dopravními značkami a radar byl z důvodu poruchy na servisní cestě 

v USA, bylo uděleno celkem 680.500,- Kč za tyto přestupky. (Nejvyšší 

naměřená rychlost byla v Přelouči (v Pražské ulici) 96 km/h a mimo 

Přelouč  (Valy) 110 km/h. 

Oblast prevence kriminality byla pro letošní rok rozšířena o přednášky 

a praktický nácvik na základních školách související s poskytováním 

první pomoci. I v tomto roce proběhla vědomostní soutěž „ Právo na 

každý den“. Do oblasti prevence kriminality je zařazen i vznik 

sportovního klubu pod hlavičkou městské policie. V roce 2010 

fungoval oddíl kijujitsu pro děti od 6-ti let, který má 25 členů. Pro 

příští rok chystá městská policie rozšíření sportovního klubu o 

střelecký oddíl určený dospělým.    

 

 

V době letních prázdnin došlo k založení občanského sdružení 

„Sportovní klub MP Přelouč“. Náplní tohoto sdružení bude 

provozování sportovní činnosti pro děti i dospělé. V měsících září a 

říjen se začalo s náborem dětí ve věku od šesti let. Děti budou kromě 

cvičení seznamovány s činností, která souvisí s prací strážníků, 

policistů, hasičů a záchranářů.   

Pro dospělé připravuje městská policie kondiční cvičení se zaměřením 

na cvičení sebeobrany, sebeobranu pro ženy a střelecký oddíl, který 

bude provozovat na střelnici v Přelouči.  
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Výslednost městské policie 2010 

 

Statistický přehled operativních zásahů a událostí 

 
událost počet 
Přestupky proti veřejnému pořádku   253 
Přestupky proti majetku 96 
Přestupky proti občanskému soužití 24 
Přestupky proti obecně závazné vyhlášce 49 
Oznámeno trestných činů PČR 21 
Odchyty psů, synantropní zvěř + ostatní přestupky v této oblasti 110 
Přestupky v dopravě zařazených do bodového systému – překročení max. povol.rychl.  682 
Ostatní dopravní přestupky (zákazy stání, zastavení atd.) 
Odstraněno vraků motorových vozidel 
Alkohol za volantem 
Události zjištěné kamerovým systémem 
Nálezy,hlášení závad, pomoc občanům, hledání pohřešovaných, výjezdy na poplachy 
Pultu centralizované ochrany         
 
Celkový počet událostí                                                                                                    

924 
21 
18 
64 
2133 
 
 
4395 

 

 

 

 

 

 

 

Přehled finančních prostředků získaných do příjmů města za rok 2010 

 

 

 
Zdroj Částka (Kč) 

Udělené blokové pokuty 910 500 
Veřejnoprávní smlouvy obcí Břehy, Veselí, Valy, Sopřeč, Choltice 130 000 
Pult centralizované ochrany 542 429 
Udělené pokuty z oznámených přestupků – doprava + veřejný pořádek 61 200 
  
Celkem 1 644 129 
  
  

 
 

 

 



27 
 

Klenovka 

Fotovoltaická 

elektrárna 

 

 

 

 

 

Dětské hřiště 

 

 

 

Klondajk 

Klenovka 

 

 

 

Karneval 

v Lohenicích 

 

 

 

 

Co se v roce 

2010 

v Lohenicích 

podařilo 

Osadní výbory 
 

Klenovka 

 

Na území obce v lokalitě „Klenovský rybník“ došlo k realizaci výstavby 

fotovoltaické elektrárny, která byla koncem roku připojena do 

distribuční sítě. Svou rozlohou a výkonem patří mezi 10 největších 

elektráren tohoto druhu v ČR. Rovněž došlo ke splnění finančního 

příslibu ze strany investora a finanční částka, která byla obci slíbena 

byla poukázána na účet města. Nyní je na členech osadního výboru, aby 

se spolu s spoluobčany dohodli na co možná nejefektivnějším využití 

těchto finančních prostředků. K výstavbě druhé fotovoltaické elektrárny 

nacházející se v lokalitě „Na peci“ firmou WD Energy v roce 2010 

nedošlo.  

 

V roce 2010 došlo také k realizaci výstavby nového dětského hřiště. 

Toto hřiště bylo postaveno za finanční pomoci nadace ČEZ a v srpnu 

slavnostně otevřeno za přítomnosti čelních představitelů města a 

zástupců společnosti ČEZ.  

 

 

Místní nohejbalový oddíl Klondajk Klenovka hrající okresní soutěž 

v nohejbale ukončil sezónu na 12 místě.  

 

 

Lohenice  

 
Osadní výbor Lohenice pracoval v roce 2010 ve složení: MUDr. Jiří 

Prokopec, Rostislav Koubek, Libor Cápay, Miroslav Doležal, Petr 

Honzů, Vladimír Kmoníček a Roman Salfický.  

V březnu byl pro nejmenší obyvatele Lohenic uspořádán dětský 

karneval a ve večerních hodinách karneval pro dospělé. Tato akce byla 

pořádána ve spolupráci s Osadním výborem Mělice a přispěním mnoha 

sponzorů, kteří mají vztah k těmto místním částem. Akce se zúčastnilo 

67 dětí se svými rodiči i prarodiči.  

 

Byla dokončena výstavba dětského hřiště na návsi. 

 V tanečním sále byl zrekonstruován strop a provedena rekonstrukce 

omítek a nátěrů.  

V září bylo dokončeno prodloužení veřejného osvětlení obce a jeho 

napojení na osvětlení v novostavbách.  
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Mělice 

 

 

 

 

 

Akce, které 

nebyly 

uskutečněny 

 

Lhota – Škudly 

 

 

 

 

 

 

 

Štěpánov 

 

Mělice 
 

Osadní výbor Mělice pracoval s 5 členy ve složení: Jaroslav Kopecký, 

Lubomír Vojtíšek, Ing. Milan Kožený, Jaroslav Šrámek, Jitka Šedivá.  

Zorganizován byl jarní úklid a pořezání náletového porostu na obecních 

pozemcích, s SDH Mělice II. ročník soutěže koňských ručních 

historických stříkaček, dětský den na ukončení prázdnin, v obci byla 

znovu otevřena půjčovna knih.  

 

zhotovení kanalizace odpadních vod – vybudování čističky odpadních 

vod, rozšíření veřejného osvětlení o několik pouličních světel, 

provedení likvidace akátového porostu v centru obce, zhotovení 

chodníků v celé obci.    

 

Lhota – Škudly  
 

Komise místní samosprávy Lhota-Škudly se v roce 2010 podílela na 

organizování těchto akcí:  

MDŽ, pálení májového ohně, rybářské závody pro děti a dospělé, 26. 

ročník nohejbalového utkání trojic, dětský den, mikulášská nadílka.  

 

Uskutečnila se oprava silnice k nádraží, oprava chodníku u obecního 

úřadu, oprava odtoku rybníku Škudly, dětský koutek má betonový stůl 

na stolní tenis.  

 

 

Štěpánov 
 

Aktuální otázkou většiny občanů je problém veřejné kanalizace.  

 

Akce organizované KMS:  

dětský den a opékání buřtu, celoroční cvičení pro ženy v obci, 

strašidelný večer pro děti, rozsvícení vánočního stromu 

 

 

Akce neuskutečněné : 

 kanalizace v obci, rekonstrukce chodníků, nátěr střechy na hasičské 

zbrojnici, oplocení dětského hřiště, vysázení stromů na obecních 

prostorech 
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Tupesy Tupesy 
 

KMS se v roce 2010 scházela každé první pondělí v měsíci. 

 

Výčet akcí organizovaných KMS:  

pálení čarodějnic, oprava stolů a lavic u požární nádrže, úprava a 

doplnění webových stránek, zmodernizování místní knihovny, dětský 

den, posezení na ukončení prázdnin, společný výlet na zámek Loučeň, 

ZOO Chleby a do Poděbrad, mikulášská besídka.  

 

Většina akcí byla zajišťována za pomoci sboru dobrovolných hasičů.  

 

 

Neuskutečněné akce:  
 

přeložení chodníku v dolní části obce, rekonstrukce veřejného osvětlení, 

stále přetrvávající neshody s p. Jaroslavem Krátkým a jeho 

hospodářskými zvířaty, která se volně pohybují po vesnici.  
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Rybáři 

 

 

 

Gymnastky 

Sokola Přelouč 

 

 

 

 

 

 

 

 

Žákovský turnaj 

v kopané 

 

 

 

 

Tennis club 

Přelouč 

Sport  
 

13.10.2010 se přišli na radnici pochlubit mladí přeloučští rybáři. Na 

Mezinárodním mistrovství juniorů v lovu ryb udicí – přívlačí získal 

v kategorii U14 (do 14 let), 3. místo Jaroslav Tomášek a v kategorii 

U18 (do 18 let) David Nekvapil 1. místo.  

 

 

24.4.2010 se přeloučské gymnastky zúčastnily župního přeboru 

všestrannosti v Pardubicích. Dívky soutěžily v několika disciplínách, 

jako jsou sportovní gymnastika, šplh, plavání a lehká atletika. 

Zastoupení jsme měli v nejmladších žákyních, ve kterých závodila 

Natálie Novotná, Adéla Mrkvičková a Štěpánka Jindřišková. 

V mladších žákyních Andrea Lhotová, Eliška Křemenáková, Kateřina 

Elisová. Ve starších žákyních Kristýna Hubáčková a za ženy závodila 

Ilona Entová. Naše gymnastky si vedly dobře a obsadily několik 

předních míst. Natálie Novotná si vybojovala postup na celostátní 

přebory mladších žákyň do Plzně a Kristýna Hubáčková a Ilona Entová 

se probojovaly do celostátního přeboru. Oddíl gymnastek v současné 

době navštěvuje 15 dívek. Pravidelně trénuje pod vedením Ilony 

Entové, Petry Šimkové, Zdeňka Vamberského a Martiny Mrkvičkové.  

 

 

54. ročník celostátního žákovského turnaje v kopané v našem městě se 

uskutečnil v termínu od 18. června do 20. června 2010. Došlo ke 

zkrácení doby trvání o jeden den a dále pak ke snížení počtu účastníků 

z 16 na 12.  

12 družstev bylo rozděleno do dvou skupin po šesti a systémem každý 

s každým, odehrála mužstva 5 utkání. Zvítězil celek Dynamo České 

Budějovice. Místní FK Přelouč skončil na 11. místě.   

 

 

Mužstvo TC Přelouč postoupilo suverénně do Pardubického krajského 

přeboru. V loňském roce skončili naši hráči na velmi pěkném šestém 

místě. V obtížné konkurenci to byl velký úspěch. Je třeba vyzdvihnout 

výkon všech hráčů v průběhu celé sezóny a poděkovat jim za vzornou 

reprezentaci města a jeho zviditelnění ve východočeském tenise.  
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CZECHMAN 

 

 

 

 

 

 

 

Dálkové plavání 

v Mělicích  

 

 

 

 

 

 

 

Fichtlcup 

 

 

 

 

Kolesman 2010 

Počasí se umoudřilo až těsně před 5. červnem a toho hned využili 

vytrvalostní sportovci. Na malém písníku odstartoval 5.6.2010 závod 

v triatlonu s názvem CZECHMAN. Závodilo se na tratích polovičního 

ironmana, to je 1,9 km plavání, 90 km cyklistika a závěrečný 

půlmaraton 21,1 km. Závod s účastí českých, polských, německých a 

slovenských závodníků se tak stal i mezinárodním závodem. Poprvé 

v historii triatlonu v Čechách odstartovalo najednou rekordní pole 

triatlonistů a do chladné vody malého písníku se vrhlo 240 

v neoprenech oblečených závodníků. Závod vyhrál Petr Vavroušek. 

Profesionál, který přicestoval do Lohenic ze závodu z Brazílie.  

 

 

12.6.2010 odstartoval na velkém písníku v Mělicích závod v dálkovém 

plavání. Tentokrát díky prudkému nástupu teplých dní byla voda 

vyhřátá na 24C. Hlavní závod na 15 km O pohár starostky města 

Přelouče byl též kvalifikačním závodem na Mistrovství světa v Kanadě 

a Evropy v Maďarsku, neboť dlouhodobé deště a chladné počasí 

neumožnily žádný jiný závod zatím odstartovat. Vyhrál Rostislav Vítek, 

člen oddílu Kometa Brno, účastník olympiády v Pekingu, přemožitel 

kanálu La Manche ve čtvrtém nejrychlejším čase dle loňských tabulek. 

Ceny předávala starostka města Přelouče Irena Burešová a první 

československá přemožitelka kanálu La Manche Lída Jelínková. 

Z nadějných vytrvalců jsme mohli vidět pardubickou Lenku Štěrbovou, 

která se chystá na kanál letos v srpnu. 

 

 

V sobotu 19.6.2010 se v Přelouči na tankovém polygonu firmy 

Excalibur Army konal již čtvrtý ročník čtyřhodinového závodu pionýrů, 

kterého se účastnilo 37 dvoučlenných a tříčlenných posádek. Závod 

proběhl za pěkného počasí. Jezdci z Prachovic, Dušan Ouřecký a 

Jaroslav Andrle zvládli ujet 87 kol a stali se vítězi závodu. Nejlepší 

místní borci, Petr Tauscher a Ondřej Šebestián se umístili na krásném 

pátém místě.  

 

Poslední letní sobotu si v jezdeckém areálu KOLESA užila čtvrt 

tisícovka závodníků. Nekonečné zástupy rodičů a dětí při registraci 

dávali najevo, že padne opět účastnický rekord, na což se pořadatelé dle 

předchozích přihlášek řádně připravili. Nakonec dopolední závod 

KOLESMÁNEK absolvovalo 176 dětí a odpolední závod KOLESMAN  

81 závodníků. Takže avizovaná čtvrt tisícovka skutečně padla a v cíli 

bylo vidět 257 soutěžících. Závěrečnou tečkou za celým dnem byl 

večerní program v letním altánu penzionu Kolesa. 
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Když je stáří 

předností 

 

 

 

 

 

Hasiči Přelouč 

na mistrovství 

republiky 

 

 

 

 

Benešovická 

Amazonka 2010 

 

 

 

 

 

 

Přeloučský 

trucktrialista 

Bohouš Čáp 

28.8.2010 se opět přeloučské náměstí zaplnilo množstvím krásných aut 

a motorek z dob dávno minulých. Konal se zde již 3. ročník Ralley 

Železné hory. Účast nepříznivě ovlivnil ranní déšť a mnoho 

přihlášených se ze závodu omluvilo, přesto přijelo 47 automobilů a 22 

motocyklů. A bylo skutečně co obdivovat – např. nejstarší zúčastněný 

automobil Walter z r. 1921, dvě Pragy Piccolo z 30. let, krásný 

motocykl Ariel z r. 1922, Porsche, ve kterém se prý projížděl slavný 

herec Steve Mc Queen při natáčení filmu Le Mans a mnoho dalších 

zajímavých strojů.  

 

 

Dne 18.9. se družstvo žen ČHJ Přelouč zúčastnilo Mistrovství republiky 

v požárním sportu v Přerově a obsadilo zde 6. místo. Soutěžilo se ve 

třech disciplínách, dle pravidel požárního sportu, a to v běhu na 100 m 

s překážkami, ve štafetě 4x 100 m a v požárním útoku.  

Přelouč reprezentovali: Hana Šálová, Jana Vrbová, Lucie Vokálová, 

Lucie Macháčková, Kateřina Vrbová, Eliška Trojanová, Petra  

Gloslová. Náš sbor poskytl i dva kvalifikované rozhodčí. Všem patří 

poděkování.  

 

 

Dne 21. srpna v Benešovicích u Přelouče proběhl již 3. ročník 

BENEŠOVICKÉ AMAZONKY – nohejbalového turnaje smíšených 

dvojic hráčů a hráček, který pořádal OREL Přelouč oddíl nohejbalu. 

Zúčastnilo se ho 8 týmů. I letos diváci nebyli ochuzeni o pěknou 

podívanou a o napínavý průběh klání. Přispělo k tomu krásné slunečné 

počasí a vysoká úroveň soutěžících.  

Po vyrovnaném boji o první příčku si nakonec letošní vítězství a 

putovní pohár vybojoval tým Pirátů – Dagmar Danihelková  a Jaroslav 

Šlajs z Přelouče, kteří prošli do finále bez jediné prohry.  

 

 

Mezi nejznámější české trucktrialisty patří již řadu let přeloučský 

Bohumil Čáp. Před několika lety se mu dokonce povedlo získat titul 

evropského šampiona, letošní sezona mu ale nijak moc nevyšla.  

Bronzová příčka mu unikla o pouhý jeden bod a v celkovém pořadí 

mistrovství světa tak skončil na bramborovém, čtvrtém místě.  
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Basketbal 

 

 

 

 

 

 

 

Orel Přelouč – 

starší žáci 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přeloučská 

hokejbalová liga 

Po výborných výkonech se obě basketbalová družstva – žen i mužů 

shodně umístila na 3. místě, což je v silné konkurenci pro obě družstva 

velký úspěch. Domácí zápasy celé letošní sezóny byly odehrány v nové 

sportovní hale a byly sledovány i nemalým počtem diváků, od 

nejstarších až po ty nejmenší.  

 

Ženy:       Muži: 

1. Trutnov      1. Choceň 

2. Týniště n. Orlicí    2. Rychnov nad Kněžnou 

3. Přelouč      3. Přelouč 

 

 

 

V Přeboru starších žáků – divize IV, který je druhou nejvyšší soutěží 

společné Pardubické a Královéhradecké florbalové unie v této věkové 

kategorii, si družstvo starších žáků vybojovalo třetí místo. Po loňském 

sestupu z ligy dvou krajů kluci téměř dvě třetiny soutěže bojovali o 

postup zpět.  

Soupiska družstva: Beneš Václav, Boháč Pavel, Boudyš Petr, Fejl Petr, 

Hatala Daniel, Janda David, Kmošek Rostislav, Knížek Tadeáš, Kolman 

Stanislav, Kubelka Václav, Kumstýř Josef, Lehkoživ Pavel, Minařík 

Jakub, Pulicar Richard, Puskajler Ivan, Skála Adam, Šetina Martin, 

Školník Filip, Verunáč David, Vorlíček Robin.  

 

Konečná tabulka soutěže: 

 

1. FBK Orlicko-Třebovsko 

2. MαM Reality Sokol Pardubice 

3. Orel Přelouč 

 

 

Na stadionu „Pod parkem“ se rozběhl další ročník tradiční Přeloučské 

hokejbalové ligy, který vyplní zimní pauzu hokejbalového oddílu HC 

Jestřábi.  

 

Složení 1. ligy je totožné z loňského ročníku: 

 

HT Cepy (obhájce titulu), HC KENYA, BC RIO, BC MOTOR STARR 

JIH, ROCKETS, HC DEVILS, CHLUPATEJ BOBR, BEER STARS 

BŘEHY, ČUNÍCI.  
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Mistrovství republiky v požárním sportu 2010 – 6. místo 

 

 

Kolesman 2010 
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Fichtlcup 2010 

 

Ocenění rybáři se starostkou města – zleva: Jaroslav Tomášek, Bc. Irena Burešová, 

David Nekvapil 
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 Počasí v roce 2010  

 

 
Mrazivý leden byl téměř denně na různých místech doprovázen 

sněžením, několikrát jsme zaznamenali výskyt nebezpečného náledí 

(například 17. a 30. ledna). 9. a 10. ledna za 24 hodin napadlo až 37 cm 

nového sněhu.  

 

Začátkem března vystřídaly námrazu silné mrazy. S počasím určitě 

souvisela i problematika sopečného popela v ovzduší, který zapříčinil 

postupné uzavírání vzdušného prostoru nad Evropou v období od 15. do 

20. dubna.  

 

A nastal čas povodní. Ta v polovině května si v Čechách vyžádala 37 

lidských životů. Měsíc květen byl jako celek srážkově nadnormální. 

Mimořádně oblačné počasí během  května se projevilo i na velmi 

nízkém množství sluneční energie.  

 

V červnu jsme zaznamenali několik tropických dní, ale rovněž i mrazy 

(nejnižší teplota -3,2 C byla 5. června a nejvyšší 33,3C dne 10. června). 

Vlna veder v červenci nám dala zapomenout na povodňový začátek 

léta. Velmi teplé počasí s maximálními teplotami nad 30C přetrvávalo 

na většině území od 9. do 17. července.  

Začátkem srpna (6. a 7.) zasáhly Česko extrémní srážky. Další 

povodňovou epizodou v tomto roce byly regionální povodně.  

 

Začátek října byl ve znamení zahájení smogové sezóny – nízká 

oblačnost, mlhy, inverze a zvýšené koncentrace znečišťujících látek 

v ovzduší.  

Začátek listopadu se však tvářil, že zima je ještě daleko. Maximální 

teploty 1. listopadu místy přesáhly i 19 C. K razantnímu ochlazení 

došlo po 21. listopadu a 29. listopadu už všechny meteorologické 

stanice hlásily sněhovou pokrývku. Začátek prosince byl tedy ve 

znamení skutečné zimy se sněhem, mrazem i větrem. Vánoční obleva 

byla krátká a rychlá. 24. prosince se průměrné teploty pohybovaly od 2 

až 3 C nad nulou, ovšem už 25. prosince se mrazy vrátily a 29. prosince 

klesaly teploty převážně na – 8 až -10C.      
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Zima v Přelouči 2010 

 

 

 



38 
 

 

Zima v Přelouči 2010 
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Zima v Přelouči 2010 
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